
 

PROVA GLOBAL DE AVALIAÇÃO CONTÍNUA DE  

INTRODUÇÃO AO DIREITO I – 14-01-2022 

A prova tem a duração de 3 horas 

Todas as respostas devem ser legal e doutrinalmente fundamentadas 

I 

a) “O casamento é anulável por falta de vontade: a) Quando o nubente, no 

momento da celebração, não tinha a consciência do acto que praticava, por incapacidade 

acidental ou outra causa; (…)” – Artigo 1635.º do Código Civil. 

b) “Quem ofender o corpo ou a saúde de outra pessoa é punido com pena de prisão 

até 3 anos ou com pena de multa” – Artigo 143.º n.º 1 do Código Penal. 

 

1.- Relativamente a cada uma das alíneas, identifique a linha de estrutura da ordem 

jurídica onde as mesmas se inserem, o domínio dogmático do Direito, os sujeitos e a 

intenção da justiça que nele se manifestam (6 val.). 

2.- Identifique as componentes destas duas normas e caracterize as sanções que 

estas normas prescrevem? (4 val.). 

II 

Quando referimos que a ordem jurídica se apresenta como princípio de acção e 

como critério de sanção a que função nos referimos? Explique em que consiste tal função 

e contraponha-a à outra função da ordem jurídica. (4 val.).  

 

III 

Como sabe, a coordenada político-institucional do positivismo jurídico é 

estruturada a partir de três princípios, a saber: a) o princípio da separação dos poderes; b) 

o princípio da legalidade e o c) princípio da independência judicial. Desenvolvidamente 

explique o significado de cada um destes princípios e a sua importância, no quadro 

daquele movimento (6 val.). 


